

一改以往雄劲威猛的“画风”，“狮子”跳起了活泼的“叮叮当当舞”——

玉林师院大学生龙狮团火了

□记者 陈君铭 通讯员 卢意

说到舞狮表演，人们必定会想到醒狮在高桩上做出扑、跌、翻、滚、跳跃等一系列高难度动作的画面。但在玉林师范学院田径运动会的舞狮彩排中，大学生的舞狮表演一改以往雄劲威猛的“画风”，现场跳起活泼的“叮叮当当舞”，6只不同颜色的“狮子”可爱又俏皮，迅速走红网络，获得网友的广泛转发与点赞。

日前记者采访了玉林师范学院龙狮团，发现这个大学生龙狮团突然爆火，有运气的加持，但绝不只有运气，一起来看看他们背后的故事吧。

舞狮彩排跳“叮叮当当舞”，可爱又俏皮

在玉林师范学院东校区田径场，田径运动会舞狮彩排正在进行，随着音乐响起，6只不同颜色的“狮子”一字排开，整齐地跳起“叮叮当当舞”。只见这排“狮子”交叉脚步，左右扭动身体，摇头晃脑，样子十分活泼可爱。这种完全不同于传统舞狮表演的“画风”，顿时让在一旁观看的大学生们被“萌”到了，大家不禁发出尖叫声与欢呼声。

舞狮彩排的视频很快传到了互联网，并被多家主流媒体的新媒体平台转发，进而引发网友们的广泛转发与点赞。“好可爱”“广西大学生的舞狮就是不一般”“‘叮叮当当舞’可爱到犯规……”网友们纷纷留言评论。

就这样，6只“狮子”以其可爱俏皮的模样在网络上获得超过20万的点赞，成为玉林师范学院本届田径运动会当之无愧的“顶流明星”。

训练既枯燥又艰苦，因为热爱所以坚持

对此，玉林师范学院龙狮团的指导老师邱竞阅表示：“突然的爆火，有运气的加持，但绝不只有运气。”



▲“狮子”跳“叮叮当当舞”，可爱又俏皮。

龙狮团在学校田径运动会开幕式上进行舞狮表演

邱竞阅来自玉林师范学院体育健康学院，自去年3月开始，她和自己的学生从龙狮团前任团长高洁的手上接过对方赠送的2个狮头、1个鼓与2副镲，然后开始此次舞狮表演的筹备。如今，这支活力满满的队伍，已有23名队员，6只狮子……其他装备也焕然一新。

正如邱竞阅所说，龙狮团的每一名学生与她都是双向奔赴，机遇就是在恰当的时机遇到对的人。“从无到有是不易的，看着热爱舞狮的学生，我很想创造更好的条件，让他们站上更大的舞台，有更多的成就感与获得感，传承广西舞狮文化。”邱竞阅说，一年多以来，日复一日的训练，枯燥而艰苦，支撑他们坚持下来的就是热爱。

“我的家乡在藤县，从小我就能接触到舞狮。”“舞狮太帅了！”正是带着这份热爱，师生们披荆斩棘，扛住一次次的压力，然后一次次地坚持下去。比如说，狮头的重量不轻，尤其是长时间地举起与舞动，对他们的力量、技术等都不小的考验。为做出惟妙惟肖的狮形，他们彼此进行长时间的磨合

与训练。“只有配合得好，才能完成每一次跳跃，不然容易受伤。”龙狮团助教祝海华说，这个过程避免不了汗水与泪水，在繁忙的教学、学习之余，学校的行健馆、运动场及周边常常有他们刻苦训练的身影，甚至披着星光、借着灯光踩在旧轮胎上练习。

师生对每一只狮子都十分珍惜，并倍加呵护。有一次，团员黄允楠因训练而导致虎口受伤流血，他第一反应不是担心自己的手伤，而是“我不能让血染到狮头上”。新的狮子到校后，师生们在群里兴奋地说：“我们的小伙伴到了。”对他们而言，狮子早已不止是道具。记不清多少次的举起、放下，让狮子成为他们的伙伴、灵魂。每天，他们都小心呵护着彩狮，轻拿轻放，仔细晾晒。“投入的时候，就把自己当成狮子！”人狮合一，是他们热爱的具象化。

守正与创新，致力传承优秀舞狮文化

经过一年多的酝酿与训练，龙狮团首次在校田径运动会开幕式上

亮相。伴随激昂振奋的战鼓声，6只彩色舞狮左右摇摆，神态灵动，最后齐齐吐出6条写有“厚德博学”“知行合一”“以体育人”“以文化人”“狮跃挂榜”“龙腾万里”字样的横幅，激励全校运动员向上进取、追求突破，深受师生观众欢迎。

“黄色代表贵气，红色象征胜利，蓝色象征玉师蓝，粉色象征活力。”邱竞阅说，不同颜色的舞狮，有不同的含义。观众和网友对舞狮“叮叮当当舞”的喜爱，是对传统舞狮文化守正创新的肯定。如何以喜闻乐见的方式让更多人看到舞狮、爱上舞狮，充分发挥体育育人、以文化人功能，把舞狮和校训结合，展示玉师人积极向上、敢于拼搏的精气神，是邱竞阅和每一位龙狮团成员一直在思考的问题。学校田径运动会开幕式的彩排带火了龙狮团，对他们而言是意料之外，也是思量已久。

龙狮团的发展得到玉林师范学院及体育健康学院的支持，孙庆彬教授主持的国家社科项目《华南民族传统体育文化现代创新经验的典型案例研究》提供专业指导，学工、团委也在各类文体活动、毕业晚会上为龙狮团提供出镜机会。平时，刘雄辉、邱竞阅还会带着龙狮团以“思政+舞狮”的形式到我市中小学与社区开展活动。“哇！”精彩的舞狮表演赢得孩子们、观众们的阵阵欢呼声与掌声，这既给师生提供正向的反馈与坚持下去的动力，又在越来越多的青少年心中播下喜爱舞狮文化的种子。

“我们希望在校园里推广舞狮，在最纯粹的新一代当中普及传统舞狮文化，推动文化传承，培养文化自信，铸牢中华民族共同体意识。”邱竞阅说，未来期待通过多种方式开展体教融合，在校园中活化传承舞狮，让优秀传统文化结合体育精神，影响和辐射一代又一代人。

敬老爱老

北流连续7年颁发寿星证章

本报讯(通讯员 杨光登)11月25日，“世界长寿乡”北流市市民谢玉秀迎来102岁生日，北流市感恩敬老联合会授予她“至尊寿星”荣誉证书与徽章。至此，北流市已连续7年颁发寿星证章，努力营造良好的敬老社会风尚。

当天中午，在碧桂园小区谢玉秀家里，北流市感恩敬老联合会举行“寿星章颁发仪式”。在老人的10多名儿孙辈的见证下，联合会领导授予她北流市长寿老人最高荣誉奖——“至尊寿星”证书与徽章，祝愿她幸福安康。

当天，谢玉秀的子女们为她买来了生日大蛋糕，并为她举办了生日宴会。谢玉秀出生于1922年，北流市六靖镇人，育有8个子女，

现年102周岁的她依然耳聪目明，能够生活自理。

据介绍，北流市感恩敬老联合会成立于2014年8月，以“弘扬传统美德，敬老慈爱并重。践行爱心奉献，福泽大众百姓”为宗旨，至今共筹集资金600多万元用于敬老慈善事业，2018年以来每年都开展“寿星”证章评选颁发活动，给80岁至89岁老人授予“银座寿星”证章、90岁至99岁老人授予“金座寿星”证章、100岁及以上老人授予“至尊寿星”证章，目前共有556人获得“寿星”证章，其中5人为百岁老人(最大年纪为103岁)，在社会上营造了良好的敬老、爱老、尊老风气。”

奖教助学

这名企业家乐此不疲

本报讯(记者 陈君铭)11月26日，兴业县蒲塘镇化寿小学举行2024年春季期肖家军教育基金奖学大会，旅粤企业家肖家军对上学期品学兼优的优秀学子与优秀教师进行奖励。

该校共有69名优秀学生和9名教师获得肖家军教育基金的表彰与奖励。当天16时多，肖家军给获奖的师生们颁奖，并鼓励孩子们继续努力读书，用知识改变命运。“希望同学们好好学习，争取更好的成绩，掌握更多的技能，做一个有担当、有责任感的人。”肖家军说。

虽然常年在外经商，但肖家军始终心系家乡，关注家乡的教育，他深知教育对于个人成长和社会进步的重要性，近年来，以个人名义在兴业县第一实验小学、化寿小



肖家军为学生颁奖

学、玉林师范学院等多所院校设立奖教助学主题基金会，每学期对优秀学子与优秀教师进行奖励，希望用自己的行动回馈社会，帮助家乡培养更多的优秀人才，为国家作出更大的贡献。